

让党徽在惠民利民中闪光

——中牟县东风路街道党建工作纪实



6月18日,东风路街道党工委组织机关党员志愿者在潘园门口开展“迎七一”党员志愿者集中服务活动。活动现场,东风路街道党员志愿者服务队旗迎风招展,涉及计生政策、劳动保障、房屋拆迁、土地征用、安全生产等方面的政策、法规、知识普及等22块展板整齐摆放。来自街道劳保所、土地所、计生服务中心及东风路社区卫生服务中心等11个部门的80余名党员志愿者,根据各自的岗位设立咨询服务台,为群众提供各项政策法规咨询以及血压测量、常见病防治知识等便民服务。今年以来,东风路街道党工委按照基层党建工作的要求,紧紧围绕“借势‘三区’叠加,让党建之花更出彩”的工作主题,大力加强组织、作风建设,为街道全面发展提供了坚强的组织保障。

记者 张朝晖 中牟播报 李淑娟 通讯员 邢小玲 文/图



阵地标准化,服务群众“心贴心”

“王老师的课很实用,我们愿意听,也听得懂,回去以后,我要把课的内容讲给孩子听,讲给身边的人听,让大家一起来孝敬老人,和睦相处”。4月16日上午,东风路街道办事处小潘庄村4楼会议室,党员、群众济济一堂,来

自山东尼山圣源书院的王小玮老师围绕“孝道”这一主题,正在进行精彩授课。授课现场,精彩处,掌声雷动;动情处,泪眼朦胧。为实现党教、民教的有效结合,党风、民风的良性互动,东风路街道党工委以“党教带民

教,党风带民风”为主旨,在加强领导干部、广大党员教育培训的基础上,在群众教育方面进行有益探索,每月举办以弘扬新风正气、传播传统儒家思想为内容的群众讲堂活动,为乡村文明建设注入新动力。

网格长们 用脚板丈量社情民意

潘书军,老党员,东风路街道办事处红宇社区支部书记、主任,三级网格长,他是真正用脚步丈量社情民意的网格长,每天骑着自己的破旧三轮车穿行在风雨中,阳光中。

红宇小区27号楼一层商户下水道严重堵塞,污水、油渍满地流,臭气熏天,居民反映强烈。潘书军同物业多次进行商谈解决办法,最后召集商户商谈,商户下水道重新改造,污水直接排向大街主管道。由社区、物业公司负责协调市政所,后来根据小区内现有情况,小区内不具备改造下水道条件,重新拉一条也不现实,场地有限,经过多次协调,最终商定,商户屋内自行改造,屋外由市政统一改造。三个月后改造完毕。

红宇家属院73岁的郝芳大娘说:“感谢潘主任,真的很感谢,他是我见过的最负责的网格长,我们社区大部分都是外来人口,老年人多,办事不方便,遇到问题全靠网格长。”

今年5月的一天,东风路晨光社区三级网格长王国宝接到群众来电,南官渡小区的自来水管被大型机械挖断,直接造成小区内几十户居民断水。王国宝当即赶到现场。由于管道破裂部位面积较大,还埋在地下,修补起来会十分麻烦,王国宝与相关居民商量后决定,先用临时闸阀将破裂处堵上,确保社区居民生活临时用水。之后,王国宝联系自来水公司,在最短的时间内将破裂的管道予以更换,恢复了正常用水。

自来水管道破了,或许有人会认为这是一件小事,但对于几十户不能正常用水的群众来说,特别心焦,网格长们必须尽快协调解决。就是这一件件平凡的小事,诠释了一个基层网格长的意义与价值。

领导干部联系村,服务群众“心连心”

东风路街道办事处曹庄自然村最后一次调整土地至今已有17年,该村46户新增加的78口人没有责任田。为此,群众多次集访,村里各项事务近乎瘫痪,停水停电,群众生产生活受到严重影响。“我们吃水到附近的学校车拉肩扛不说,可是地里就不行了,蒜薹临近上市,正是需要浇水的时候,真是急死人了。”曹庄村群众陈素华说。为及时解决群众反映的热点、难点

问题,东风路街道建立科级干部联系点制度,实行班子成员联系村、社区,党员干部包组分户,通过走访、座谈、民主生活会,把群众意见收集上来,通过召开群众大会、党员、代表会,让当事人当众发表意见,参会群众现场表决等办法,解决问题。

“我们先后召开全体群众会13次,党员群众代表会不下20次。有问题就开会,让群众充分发表意见,表达诉求。有

时一天早、中、晚开三次会,有一次下雨,我们一个会挪了三个地方,群众没有一个中途退场”。村主任边章栓说。

土地问题解决后,曹庄村的几十名群众,在鞭炮声中,把一面写有“潜心尽力,公开透明,清理遗留”的锦旗交到包村领导陈书杰和村主任边章栓手中,以表达他们的感激之情。这是东风路街道实行科级领导干部包村以来,为群众解决的又一实际问题。

党员活动日,服务群众“心暖心”

党员活动日的目的是搭建党员活动经常化平台,充分发挥党员的先锋模范作用。东风路街道办事处通过坚持党员活动日制度,不断提高广大党员的党性意识、责任意识和宗旨意识,使党员经常受教育,永葆先进性。切实提高广大党员引领和实践科学发展的能力,建立党员活动制度,进一步搭建党员管理服务平台。

“这么热的天,你们还惦记着我们,真是太谢谢了”。6月17日上午,中牟县东风路街道五里岗村低保户赵刘旺,一边接过党工委代表送来的夏凉被、粽子等慰问品,一边紧紧地拉着党工委副书记蒿永杰的手,张罗着要给前来慰问的工作人员切西瓜,以表达感激之情。

赵刘旺今年62岁,早年结婚并育有一女,妻子因病早

逝,女儿出嫁,赵刘旺与90多岁的母亲相依为命,生活艰难。东风路街道党员干部看到赵刘旺母子家徒四壁,生活困顿,纷纷表示要与赵刘旺结成亲戚,“帮一把!”

端午节到了,东风路街道党工委筹集资金,购买粽子6箱、夏凉被20条以及书包袜子、水杯等生活用品,看望、慰问街道敬老院的老人和辖区孤儿、孤寡老人、残疾人等,为他们送去节日的问候。

为加强街道党员干部的理想信念和党性修养,进一步提升党员、领导干部为民服务能力,七一前夕,东风路街道党工委组织300余名党员干部分两批赴新县大别山革命老区开展党员党性教育,集中学习“坚守信念、胸怀全局、团结奋斗、勇当先锋”的大别山精神,锤炼党性修养,坚定理想信念。

信念。

党员们先后来到鄂豫皖苏区首府革命博物馆、将帅馆、许世友将军故里、郑维山将军墓等处参观,听取了大别山革命历史介绍,向许世友等革命烈士、仁人志士敬献了花篮、重温了入党誓词……在讲解员声情并茂的讲解中,一个个耳熟能详、震撼心灵的革命故事,把学员们带回到了战火纷飞、军民一心、同仇敌忾的革命年代。

通过走近大别山,走近波澜壮阔的大别山革命历史,大家深深感受到了革命先烈的无私情怀。大家表示,要以此次学习为起点,继承和发扬“实事求是、依靠群众”的大别山精神核心,加强理论学习,提升服务本领,为街道各项事业健康发展作出积极贡献。



党工委副书记陈国岭走访街道群众



东风路街道迎七一知识竞赛



赴新县学习